

ВЫ, НАВЕРНОЕ, АРИНА СОБОЛЕНКО?



УЖЕ ДАВНО БЕЛОРУССКИЙ ЖЕНСКИЙ ТЕННИС ЗАВОЕВАЛ ЛЮБОВЬ, ПРИЗНАНИЕ И ПОЧИТАНИЕ. СЕГОДНЯ НАШИМ ГОСТЕМ СТАЛА ГЛАВНАЯ НАДЕЖДА — АРИНА СОБОЛЕНКО, ПОБЕДИТЕЛЬНИЦА ОДНОГО ТУРНИРА БОЛЬШОГО ШЛЕМА В ПАРНОМ РАЗРЯДЕ (США), ОБЛАДАТЕЛЬНИЦА 6 ТИТУЛОВ WTA, 11-Я РАКЕТКА МИРА В ОДНОЧНОМ РАЗРЯДЕ И 5-Я — В ПАРНОМ РАЗРЯДЕ, ФИНАЛИСТКА КУБКА ФЕДЕРАЦИИ И 1-Я РАКЕТКА БЕЛАРУСИ.

Арина, в последнее время все разговоры — вокруг отмены Олимпийских игр. Для тебя это трагедия?

Для меня трагедия — это скомканный сезон. В марте должен был состояться турнир в Индиан-Уэллсе (США), в апреле — в Майами (США), потом серия турниров на грунте и на траве, летом мы пропускаем два турнира Большого шлема: впервые с 1945 года Уимблдон отменили вообще, «Ролан Гаррос» перенесли на сентябрь. Следом «полетели» и Олимпийские игры. Я, конечно, очень ждала свою первую Олимпиаду. Но перенесли и перенесли... Значит, будем играть в следующем году.

Считается, что Олимпийские игры для теннисиста — это второстепенные соревнования, а главные — турниры Большого шлема.

Возможно, для тех, у кого чувство патриотизма не развито. Игры становятся второстепенными соревнованиями. А для меня они были очень важны. Я хотела стать олимпийской чемпионкой, принести золото своей стране!

Обычно теннисисты специализируются: одни предпочитают играть на траве, другие — на грунте...

Я люблю «хард», но стараюсь быть разнообразным игроком, как, например, Федерер или Надаль — они универсальны.

Июньский «Ролан Гаррос» играют на грунте, но ты планировала отличиться именно во Франции.
Мне почему-то казалось, что первый турнир Большого шлема, который я выиграю в «одиночке», будет «Ролан Гаррос», в прошлом году я дошла до полуфинала в парном разряде. Хотя в принципе готова побеждать везде. Я мечтала поднять кубок на глазах у всей моей семьи — папы, мамы, 11-летней сестры. Очень хотелось ощущать в этот момент поддержку самых близких людей. Но, к сожалению, папа умер...

Смерть была скоропостижной?

Он умер очень неожиданно. Всегда 43 года был сильным и здоровым. До 18 лет занимался хоккеем, потом попал в аварию и не рискнул возвращаться. Минувшей осенью у него случился склеротический менингит. Мама трижды вызывала скорую помощь. Только на третий раз его забрали в больницу, когда он уже практически находился в состоянии клинической смерти, пытались спасти, но через неделю его не стало.

В теннис тебя привёл папа?

Да. Проезжал мимо теннисных кортов и решил, почему бы не попробовать. Наши интересы совпали, теннис мне понравился сразу.

Сегодня, согласно социологическому исследованию, Арина Соболенко — самая популярная спортсменка Беларусь.

Впервые об этом слышу. Но могу объяснить: Дарья Домрачева выступать уже закончила, и в принципе на данный момент у нас не так много спортсменов на высоком уровне. Теннис — вид спорта очень громкий, и в нашей стране так же любим, как хоккей. Нам удалось три или даже четыре матча сыграть в Кубке Федерации на домашних кортах в 2017–2018 годах. Домашний зритель увидел теннис высокого класса, приехало много и телевизионных спортсменов. А финал со сборной Америки был просто «бум»! После этих матчей популярность тенниса возросла в разы. Родители массово повели детей на корты. Люди стали все больше узнавать нас на улице и следить за мной и другими девочками в социальных сетях.

Я, КОНЕЧНО, ОЧЕНЬ ЖДАЛА СВОЮ ПЕРВУЮ ОЛИМПИАДУ. НО ПЕРЕНЕСЛИ И ПЕРЕНЕСЛИ...



Чем влюбляет в себя теннис?

Это не только популярный в мире вид спорта, но и красивый. Девочки даже с крупным телосложением в коротеньких юбочках на корте выглядят очень грациозно. А когда идут по городу, то все вокруг оглядываются. Даже если бы я не была теннисисткой, то точно ходила бы смотреть соревнования вживую, потому что люблю это захватывающее зрелище.

Ну как же не оглянуться вслед Серене Уильямс...

Если вы намекаете на то, что она выглядит чрезмерно мощной, то могу вас разочаровать: в жизни Серена смотрится очень гармонично, потому что пропорционально сложена и подтянута.

Иногда я смотрю свои матчи в повторе и прихожу в ужас: неужели я такая огромная? Но надо сказать, что телевизор действительно визуально увеличивает габариты человека в

Ну, наверное, еще и характер играл роль? Но востями вроде «Арина Соболенко поссорилась (или помирилась) с тренером Дмитрием Турсуновым» уже никого не удивишь.

Мы с ним очень вспыльчивые. Один взорвался — второй не хочет уступать, идет цепная реакция. Выпескиваем эмоции наружу. Я злилась, переживала, сходила с ума, не знала, что делать. Теперь после «взрыва» понимаю, что надо потерпеть. Он отойдет и пожалеет. В конце концов, у нас игроки сами выбирают себе тренера. И он всегда может сказать: «Извини, я с тобой работать не буду».

ле моей победы они тут же выражают свое восхищение. Не люблю таких людей. Мерзко.

Когда ты поняла, что приблизилась к эlite?

До 2018 года я что-то выигрывала, старалась, работала, но топовые игроки казались недосягаемыми. И пусть я им уступила на Кубке Федерации в Минске, но поняла, что могу быть в разы лучше них.

Элита — это какой рейтинг в твоем понимании?

Топ-10!

Может ли спортсменка из второго десятка выиграть Олимпийские игры?

Запросто. В мировом рейтинге позиции очень шаткие. Он влияет только на попадание на турнир и на посев. Ты можешь за год вылететь из сотни и стать первой ракеткой. Но это касается только женского тенниса.

ДАЖЕ ЕСЛИ БЫ Я НЕ БЫЛА ТЕННИСИСТКОЙ, ТО ТОЧНО ХОДИЛА БЫ СМОТРЕТЬ СОРЕВНОВАНИЯ ВЖИВУЮ, ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ ЭТО ЗАХВАТЫВАЮЩЕЕ ЗРЕЛИЩЕ

разы. Убедилась в этом, когда один человек вдруг узнал меня в аэропорту: «Вы, наверное, Арина? Соболенко? В жизни вы намного изящнее, а у меня дома — во весь экран» (смеется).

У тебя были кумиры в теннисе?

Мне просто нравилось смотреть матчи Серены и Шараповой, потому что с детства предпочитаю агрессивный стиль игры. Но я не считала их идеалами, а росла, развивалась и постоянно работала над своими недостатками. Иногда меня называют белорусской Сереной Уильямс, так как у нас схожа манера игры. И мне, конечно, приятно, что сравнивают с не-победимым человеком, у которого в личном дневнике все высшие достижения.

Твой имидж на корте — грамотная режиссура или естественная экспрессия?

Постановочными вещами я не занимаюсь. Все получается экспромтом. Я такая, какая есть.

С тренировки тебя выгоняли часто?

Бывало. В детстве уходила с гордо поднятой головой. Правда, меня выгоняли так, чтобы я осталась, но я все равно удалялась. В тот момент, вероятно, мне не хватало работоспособности.

Как восстанавливашься после психологических перегрузок?

Раз в год могу позволить себе выпеснуть эмоции на танцполе. Если нужно успокоиться, принимаю горячую ванну с пеной, включаю музыку, закрываю глаза и думаю только о хорошем. Еще обожаю «иголочки» и ударно-волновую терапию. Наш доктор Павел Дриневский — волшебник, спасает в любой ситуации, и, слава Богу, у меня серьезных травм не было.

За теннисистками обычно тянутся шлейф фанатов. Что скажешь о своих?

К сожалению, бывает, и недобрые попадаются. Пишут после проигрыша в соцсетях просто адские гадости. Хейтерские сообщения обычно поступают от одних и тех же пользователей и не отличаются разнообразием: «Найду, закопаю» и т.п. А пос-

благодаря непредсказуемости и изобилию страстей в нем масса эмоций и спортивных интриг. Важен каждый матч, никогда не знаешь, чем для тебя обернется его исход.

В процессе турнира приходилось экономить силы для более важного матча?

Я выхожу на корт не для того, чтобы «слить» игру. И если проигрываю легкий матч, то это не потому, что не хочу играть или расслабилась, а потому что в этот день реально ничего не получается. У меня такого не бывает: сегодня не хочу, а завтра захочу. Такое в теннисе не пройдет. Карма настигнет. Поэтому приходится выкладываться каждый матч.

Твоя первая сенсационная победа?

На самом деле это поражение от Кики Бертенс из Нидерландов. Мне тогда было 18 лет. У Кики на тот момент 24-й рейтинг, а у меня — «сто с хвостом». Но я имела матчбол, то есть от победы меня отделяло одно очко, и это была сенсация для болельщиков, для соперницы и для меня. После игры она сказала, что я стану хорошей теннисисткой. И вскоре я «прошлась» по топовым игрокам: Юлии Гёргес, Каролине Плишковой, Агнешке Радваньской, но это уже не выглядело такой сенсацией, как с Кики.



По натуре ты солистка или командный игрок?

Солистка, то есть предпочитаю побеждать в одиночке. Но люблю играть в паре, у нас очень неплохо получается с бельгийкой Элизе Мертенс. Доказательством тому является победа на Открытом чемпионате США в 2019 году. Поэтому, можно сказать, я командный игрок тоже. К тому же в свое время очень любила баскетбол и волейбол. Выступала за школу, и меня уверяли, что если серьезно займусь, то стану звездой. А еще меня пытались перетянуть в плавание, потому что и там у меня хорошо получалось. Но я свой вид спорта не предавала.

Не зря же говорят, что талантливые люди талантливы во всем.

У успешных спортсменов сильный характер. Если бы не упорство, то их талант бы и не раскрылся вовсе.

В паре должны играть две подружки или теннисистки с хорошим чувством друг друга?

У напарниц должны быть хорошие отношения, чтобы не было этих известных женских штучек, мол, это ты виновата, а я здесь ни при чем. Когда одна ошиблась и тут же все перерастает в недовольство, злость и ругань — это уже не пара. Мы с Элизе в одиночном разряде соперницы, но когда она круто забивает, я за нее рада. Думаю: «Какая молодец!» Если я ее удивляю, она тоже говорит об этом. Как-то после игры она сказала: «Ты станешь хорошей теннисисткой!» Вскоре я начала побеждать топовых спортсменок и добралась до 11-й строчки в рейтинге.



Тебе знакомо чувство зависти?

За собой такого не наблюдала. Если что-то круто, всегда отмечу, но себе скажу, что буду еще лучше.

Командные соревнования, такие как Кубок Федерации, тяжелее играть?

Физически мы готовы к большим нагрузкам. Но психологически сложно. Раз ты играешь за страну, то нужна только победа. Вроде и можешь, конечно, проиграть, но должен только выиграть (смеется).

Твой самый продолжительный матч?

В 15 лет однажды играла три с половиной часа, на высоком уровне — два с половиной.

Сейчас ты на подъеме, можешь представить, как строить карьеру параллельно с чем-нибудь другим, например, с модельным бизнесом?

Наверное, что-то стоит планировать заранее, ведь теннис рано или поздно заканчивается, а надо идти дальше и как-то себя развивать. И почему бы не воспользоваться тем, что дала тебе природа и твоя работа, чтобы раскрыться в каких-то других сферах. Понятно ведь, если бы я не была известной спортсменкой, то войти в какой-то проект с улицы было бы нереально. На кастинге с порога спросили бы: «А кто ты такая? Да... высокого роста и сама собой вроде бы ничего. Но посмотри, сколько вокруг подобных красавиц». Если честно, то и предложений мне особо не поступало. Правда, я крайне редко и дома-то бываю.

Чья карьера после спорта тебя впечатляет?

Громкий пример — Шарапова с ее жевательным мармеладом. Бизнес на слуху, хотя говорят, что не так все просто получается. Мне кажется, что сейчас и Домрачева себя неплохо раскрывает в разных сферах, к примеру, в производстве спортивной одежды. На рекламных проектах зарабатывают сербская теннисистка Ана Иванович и ее муж — известный немецкий футболист Бастиан Швайнштайгер. Очень круто себя раскрутила Серена. У нее есть бренд одежды и полно рекламных контрактов с наушниками в журналах, таким образом она стала частью музыкальной индустрии.

Может быть, тебе стоит запеть?

Мне запеть? Если люди это услышат, им станет больно (улыбается). Это может вынести только тот, кто меня очень любит. Правда, когда умер мой пapa, мне было так тяжело, хотелось «вылить» это в песню. Но так как петь я не умею вообще, то у себя внутри я представляла, что читаю текст. Исполнять рэп все-таки проще, чем петь. Если поработать с голосом, звучать должно неплохо. Но мне интересна только профессиональная работа, хотелось бы посотрудничать с такими звездами, как Макс Корж или Тима Белорусских.

...Со свежими силами.

Тут две стороны медали. Отдых для каждого идет на пользу, но может закрадываться волнение. Уверенность появляется только после череды побед. Вот и думай, что лучше.

На родине коварного вируса, в Ухани, ты выиграла турнир незадолго до разразившейся пандемии.

Как раз таки в Ухани было все хорошо. А следом, в конце октября, создалось впечатление, что этой гадостью я переболела в Чжухае во время итогового турнира WTA. Смотрю сейчас: человек чихнул, кашлянул и запаниковал, а у меня тогда при кашле легкие «вылетали наружу». Все признаки были налицо: нос заложен, обоняние пропало, горло

У УСПЕШНЫХ СПОРТСМЕНОВ СИЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР. ЕСЛИ БЫ НЕ УПОРСТВО, ТО ИХ ТАЛАНТ БЫ И НЕ РАСКРЫЛСЯ ВОВСЕ

И я думаю, просто так они со мной спеть не согласятся.

У тебя бурная фантазия, характерная для творческого человека.

Да, мне нравятся фотосессии, люблю танцевать, но не очень круто это делаю (смеется). Обожаю продумывать дизайн интерьеров, но не считаю, что у меня утонченный вкус.

Вынужденное безделье не напрягает?

Вначале я обрадовалась: как классно побывать дома! Потом стала тосковать, соскучилась по теннису, по чемоданам, по игровому азарту. Все чаще теперь думаю, что лучше бы я ездила по турнирам. Хотя дни пролетают быстро, а я просто работаю, потому что знаю, что скоро мы все равно выйдем на корт, и надо быть готовым побеждать.

разрывалось, есть не могла. От дикой боли я плакала по ночам, то и дело пила горячую воду и полоскала горло раствором с содой и солью. Страдала неделю и при этом умудрилась выиграть. Потом провалаилась еще две недели, лечилась антибиотиками. Хотела бы я сейчас сделать тест на антитела... Интересно, что он покажет.

Возраст у тебя студенческий, вид спорта популярный. Может быть, поступали предложения от ведущих вузов мира?

Если предложат — откажусь. Я училась заочно в БГУФК. Но с моим графиком турниров учеба превратилась в ад, хотя в школе я была ученицей толковой. Крайне мало бываю в Минске, а когда бываю, то времени в обрез, сдавать экзамены уж точно некогда. Сейчас взяла академический отпуск, потому что в приоритете теннис. Но я все-таки планирую получить высшее образование. Возможно, после завершения карьеры откроется второе дыхание.